



—韩国—

估算朝鲜拥有千枚导弹

据新华社电 韩国国防部长官金泰荣17日说，朝鲜现阶段拥有大约1000枚导弹。法新社报道，这一数字高出美国和韩国方面2008年估计数字达25%。

金泰荣当天在韩国国内举行的一个经济论坛上说，朝鲜现阶段共部署1000枚导弹，包括射程可达俄罗斯、印度和关岛美军基地的中程弹道导弹。法新社报道，美国和韩国情报部门2008年估计，朝鲜拥有约800枚导弹。

—日本—

“有事”时允许美载核舰船停靠

据新华社电 日本外相冈田克也17日表示，不能排除在“有事”时允许美军载核舰船临时在日本港口停靠，但日本坚持“无核三原则”。

冈田当天在日本国会众议院外务委员会答辩时说，在日本安全得不到保证的情况下，政府应该做出允许美军载核舰船在日本港口临时停靠的决定，并就此向国民进行说明。

1967年12月，时任日本首相佐藤荣作在国会答辩时提出了“无核三原则”，即“不拥有、不制造、不运进核武器”，日本国会1971年通过决议将其定为日本的国策。

—美国—

向印度洋基地运送钻地弹可能专门针对伊朗

本报综合消息 俄罗斯《晨报》3月17日报道，美国五角大楼目前已向印度洋迪戈加西亚岛的美军基地投送了387枚重型航空炸弹，可能用于摧毁包括地下深层掩体和隧道在内的1万个伊朗核项目相关设施。

美国海军官方网站已经确认了西方媒体近日有关五角大楼向伊朗附近投送钻地炸弹的消息。据悉，五角大楼已经完成了此次钻地炸弹投送工作，共有10个集装箱，将近400枚BLU-110和BLU-117重型智能炸弹，每枚炸弹重约1000千克，是专门为了摧毁深藏地下的伊朗核设施和地下核企业而研制的。
(周翔)

—俄罗斯—

为越南制造第2艘“猎豹”级护卫舰下水

据新华社电 俄新社16日报道，俄罗斯鞑靼斯坦共和国Zelenodolsk船厂发言人表示，该厂为越南海军建造的第二艘“猎豹”(Gepard 3.9)级护卫舰已于3月16日下水。

俄罗斯和越南于2006年签订合同，为越南海军建造两艘“猎豹”级护卫舰，其中第一艘已于2009年12月下水。Zelenodolsk船厂发言人表示，为越南海军建造的第一艘“猎豹”级护卫舰将于今年10月交付越南海军，第二艘也将于今年年底交付。这两艘舰都将在波罗的海进行海试。

“红衫军”要打持久战

“红衫军”人数骤减

倒班驻守集会地

泰国民间政治团体反独裁民主联盟支持者组成的“红衫军”17日誓言在首都曼谷无限期举行示威，直到最终获胜。

集会活动17日进入第四天。由于多数示威者返乡，集会人数骤减。“红衫军”领导人经过商议，决定继续“留守”曼谷主要政治集会场所。“红衫军”领导人威拉·穆西贾蓬说：“我们将留守主要集会地，但将实施人员轮换。”

为重新扩大示威队伍，另一名领导人纳塔伍宣布18日举行舞蹈等“文化演出”，巩固“红衫军”队伍，并于20日到曼谷大街小巷游说民众加入集会。“我们将延长集会时间直到取胜。”纳塔伍说。

政府表态**愿意谈判**

副总理素贴17日表示，政府有意与“红衫军”及其领袖对话，前提是他们必须首先表明立场。素贴说：“我们希望看见国家恢复和平和秩序。与‘红衫军’对话，我们不需要传译员。他们喜欢的话，随时可以来电……或者发出讯息也可以。”

他说，解决这场纷争的可行方法，包括各党各派一起商议如何修订宪法。不过，若宪法不能满足每一个派别，那么下次选举时，矛盾将会再次出现。素贴称，谈判过后，各党必须承诺不再发



动示威。有专家说，如果阿披实和他信能直接参与谈判，解决危机的机会将大幅增加。

去美国大使馆示威**称他信电话遭窃听**

“红衫军”在阿披实住宅前泼血后，还前往美国驻泰国大使馆举行集会示威活动，要求美国使馆解释流亡海外的他信电话交谈遭窃听的问题。“红衫军”领导人与美国使馆官员就此进行了交涉，此后“红衫军”离开美国使馆，返回主集会场繁华桥。

泰国副总理素贴16日对记者说，包括美国在内的一些外国政府提醒泰国政府，泰国近期可能会发生阴谋破坏活动。一些情报报告来自对他信电话交谈的窃听。

观察

有学者称

示威可能数日内结束

曼谷学者素叻认为，“红衫军”组织者缺乏进一步的行动计划，示威可能在数日内结束。他说：“如果这次示威一事无成，政府可能会变得更加稳固。”分析人士认为，示威人数的下降迫使示威领导人开始寻求结束集会的方式。政治分析师颂集表示，示威领导人必须设法体面地结束集会，既不让自己丢脸，也不让参与者过于失望，否则有损他们在支持者中的声望。

◆3月18日，“红衫军”人员在泰国首都曼谷继续集会。新华社发

他信**成为黑山公民**

泰国前总理他信每晚在境外通过视频为支持者“鼓劲”。他在一条发给支持者的短信中呼吁他们要有“一点耐心，别轻易放弃”。

与此同时，黑山警方17日证实，他信拥有黑山公民身份并已抵达黑山。警方在声明中说，他信13日乘私人飞机从阿拉伯联合酋长国迪拜飞抵黑山蒂瓦特机场。声明说：“他信现在黑山，是黑山公民。”

黑山外交部长说，泰国政府曾警告黑山政府，他信可能从境外对泰国日趋紧张的局势施加影响。他说，黑山政府将制止包括他信在内的任何人在黑山做出有损他国利益的事。

(综合新华社)

伊拉克大选

阿拉维首次领跑 马利基指责舞弊

据新华社电 伊拉克独立高等选举委员会公布的计票结果显示，截至当地时间16日，前总理伊亚德·阿拉维领导的政党联盟“伊拉克名单”领先总理努里·马利基领导的“法治国家联盟”。

仍有大约20%选票有待统计之际，阿拉维所获选票首次超过马利基，实现“领跑”。马利基阵营指责部分计票人员涉嫌舞弊，要求重新计票。

首次领跑

美联社援引16日初步计票结果报道，“伊拉克名单”领先“法治国家联盟”大约9000张选票，首次实现“领跑”。

伊拉克议会选举本月7日结束

投票，胜出者有望组建下届政府。大约20%选票尚未统计的情况下，阿拉维及其“伊拉克名单”能否笑到最后不得而知。

全国18个省份中，“法治国家联盟”在7个省份中胜出，包括首都所在、意义重大的巴格达省，“伊拉克名单”在5个省份获胜。从得票数看，已经统计的120万张选票中，阿拉维所属以逊尼派阿拉伯人为主的阵营领先马利基阵营大约9000张。

致函抗议

马利基阵营致函独立高等选举委员会，以示不满。马利基指责计票中心监督人员“在监督计票的重要过程中违反中立原则”。

“法治国家联盟”候选人阿里·阿迪卜指责计票中心修改计票结果，要求重新计票。另外，“法治国家联盟”要求调查计票中心所有官员和雇员的政治倾向，“不管花费多长时间”，澄清所有疑点后再公布计票结果。

背后角力

美国《华盛顿邮报》17日报道，伊拉克独立高等选举委员会面临种种指责，包括逊尼派阵营先前指认选举委员会拖延公布最终计票结果、无能、胡乱发布信息等。

独立高等选举委员官员萨阿德·拉维证实收到什叶派阵营递交的信函，但称指责缺乏具体证据。他说，6名计票中心工作人员遭解雇，

但原因是他们能力不够以及向电脑录入错误数据。

美联社评论，“舞弊”指责一直伴随伊拉克议会选举计票过程，显现不同派别之间的角力。负责监督伊拉克议会选举的联合国官员说，没有亲眼看到选举舞弊行为，选举结果应该不会受影响。如果参加选举的伊拉克各派别无一取得绝对多数选票，无论哪一派别得票数领先，最终仍将组建联合政府。

《华盛顿邮报》评论，阿拉维领先可能使马利基牵头组建联合政府的希望破灭，各派别争执可能会持续数月；伴随美国军队驻伊拉克部队撤离，派别之争和暴力活动可能加剧。

环球趣闻**南非**

80余宾客和新人合影时集体坠湖

本报综合消息 据英国《每日邮报》3月18日报道，在结婚典礼上与亲人合影是一件吉利且令人高兴的事，但日前一对南非新人的婚礼却乐极生悲。当80多位亲朋好友站在桥上与新人合影时，桥突然垮塌，纷纷落水，新娘的残疾母亲、80多岁的祖母以及一名新生婴儿也未能幸免。

新娘玛丽和新郎霍夫曼·沃尔

特日前在南非东部港市德班一个风景区举行婚礼。当时80多名亲朋好友挤上一段桥准备与新人合影，其中包括新娘的坐着轮椅的母亲、新娘88岁的祖母，以及一名新生婴儿。当时，大家已经摆好姿势等待拍照，就在一瞬间，所有人坠落水中。

新娘的妹妹说：“当我们站在桥上时，就听到了吱吱响声和嘎



大家已经摆好姿势等待拍照，就在一瞬间，所有人坠落水中。
邵伟 摄



众人落水，旁观者赶来相救。 邵伟 摄

韩国电视台探险节目奖给获胜者一座岛屿

本报综合消息 据韩联社3月18日报道，韩国三大电视台之一的SBS电视台近期推出一档海洋探险节目，作为奖励，参加该节目的最后获胜者将得到一座小岛。

报道称，韩国SBS电视台为了纪念创办20周年，推出了奖品为一座小岛的《大韩民国海洋大探险》节目。参与该节目探险的人4月10日将从韩国北部的白翎岛出发，乘坐无动力船，用双手划桨，对韩国300多个小岛进行探险活动。预计6月中旬抵达此次活动目的地——独岛。

目前，节目组正在通过SBS官网接受报名，经过3次面试将选拔最后参与探险的6人。SBS表示，将在坚持到最后的队员当中选拔1人，向其赠送韩国丽水市附近的老鹰岛。
(宋伟钢)